

Zpravodaj

obce Hněvotín

září 2008

Uvnitř čísla najdete:

Vyznáme se v Hněvotíně? – mapa obce ... str. 5 - 7

Rozhovor s ing. Tomášem Dostálem ... str. 2

Modernizace základní školy ... str. 9

Lom plný dětí – myslivecké hrátky ... str. 11

Získání dotace není jednoduchou záležitostí, za námahu to ale stojí.

V seriálu našich rozhovorů se v tomto vydání zpravodaje „dostalo“ na ing. Tomáše Dostála, 2. místostarostu obce. Je soukromým podnikatelem a v obecním zastupitelstvu pracuje poprvé. Co ho vedlo k rozhodnutí vstoupit do komunální politiky?

Předesílám, že se nejednalo o snahu zviditelnit se, nebo uspokojovat své ambice. Svých aktivit jak pracovních, tak zájmových mám dostatek. Důvod je jednoduchý. Nebylo mi jedno, jakým byla, z mého pohledu nekoncepčním a v řadě aktivit laickým způsobem, obec řízena.

Jak je to myšleno?

Pokud se člověk projede po nedalekém okolí vidí, že se v řadě obcí viditelně zvelebují a budují. Některé však zůstávají stát.

Jak je to možné? Důvodů je určitě více, ale dva patří mezi rozhodující: schopnost či neschopnost vedení obce a peníze. Spousta obcí v okolí evidentně rychleji pochopila, jak získat do obecních rozpočtů více peněz a to z dotačních titulů. Tato možnost je časově omezena - mluví se o konci roku 2015, ale po zkušenostech z rozjezdu dotací je možné, že k jejich zastavení může dojít kdykoliv. Pokud této příležitosti konkrétní obec nevyužije, je tím prakticky sama proti sobě. Jinak řečeno, pokud se co nejrychleji nezapojíme do aktivit umožňujících získání těchto prostředků, budeme za chvíli pouze přihlížet, jak ostatní obce zvelebují a budují.

Mluvíme-li konkrétně o dotacích, někdy to vypadá, že stačí jen natáhnout ruku. Proces je ale určitě složitější.

Určitě a mnohým právě bere chuť se do žádosti o dotace pouštět. Získání každé jednotlivé dotace totiž předchází zdoluhavý proces. Žadatel musí před podáním žádosti připravit spoustu často finančně náročných dokumentů, studií, projekčních příprav apod., které se ke konkrétní akci vztahují. Předpokladem zahájení prací na žádosti jsou také velmi důležité dokumenty - schválený Územní plán obce a Strategický plán rozvoje obce. Druhý jmenovaný dokument v obci vůbec nebyl, a proto jsme na něm ihned po volbách začali pracovat. Zhruba po sedmi měsících byl hotov a odsouhlasen zastupitelstvem.

Pokud má žadatel do stanoveného termínu vyhlášení výzvy na podání žádosti veškerou dokumentaci pohromadě, podá přihlášku a čeká, zda z mnoha jemu podobných žádostí je ta jeho vybrána. Když není (a to je bohužel častější varianta), je možno žádost opakovaně podávat na základě dalších výzev, což může trvat další rok či dva, anebo se pokusit projekt řešit jinou formou dotace. Každá dotace je přitom navíc spojena s určitou výší finanční spoluúčasti žadatele a může dosáhnout až 50% z celkových nákladů. To znamená, že při žádosti o dotaci na akci v rozsahu 1 milion Kč, musíme z vlastních prostředků zaplatit polovinu – 500 tisíc Kč. Nejčastěji se však spoluúčast pohybuje v rozmezí 10 až 30 %.

A tady je to podstatné. Pokud se obec rozhodne realizovat konkrétní projekt, musí jej mít finančně zajištěn. Případné získání dotačních prostředků pak znamená úsporu prostředků vlastních a možnost použít je na jinou akci.



Jako předseda výboru pro kulturu, sport a informace je Tomáš Dostál mužem na svém místě ...

Příklad z naší nedávné minulosti. Obec žádala o dotaci na vybudování kanalizace za cca 60 milionů Kč, naše spoluúčast pak v tomto případě byla ve výši 22 milionů Kč a skládala se ze dvou položek - 12 mil. Kč, které obec ještě za starosty p. Bernáta a starostky p. Mifkové cíleně ušetřila a 10 mil. Kč, které si obec půjčila na úvěr (ten každoročně splácíme částkou 1 mil. Kč). Pro úplnost pak dodejme, že jednotlivé přípojky k domům se řešily samostatně a obec za ně zaplatila dalších cca 10 mil. Kč.

Dost čísel. Stejně jako vaši kolegové v zastupitelstvu máte i vy na starost jeden z obecních výborů. Co by jste nám o jeho práci sdělil?

I přesto, že mám profesně nejbližší k investicím, dohodli jsme se po volbách s kolegy, že se budu věnovat práci ve výboru pro kulturu, sport a informace. Tato oblast není pro mě nic nového, protože jsem se k této problematice jak v rámci školy (SRPŠ) tak i sportovního oddílu (FC) dostal. Do komise jsem přizval spolupracovníky (Dana Dostálová, Miroslav Hariň, Petr Procházka, Milan Krejčí), o kterých ze zkušenosti vím, že se jedná o lidi, kteří jsou ochotni nezištně aktivně pomoci. Největší radost pak mám z toho, že se k nám podařilo v poměrně krátké době získat spoustu dalších lidí a organizačně připravit takové akce, jakými už dnes jsou např. Rozsvícení vánočního stromu (letos bude již potřetí), Pálení čarodějnic, country a cimbálové večery a další.

Jedním z úkolů výboru bylo i posunutí Zpravodaje obce na vyšší úroveň. Od začátku volebního období ho v obci vydáváme pravidelně jednou za tři měsíce. Postupně jsme se dostali k provedení, jaké máte v ruce nebo na stole.

Pokračování na straně 3.

Získání dotace není jednoduchou záležitostí, za námahu to ale stojí.

Kde jsme zatím na začátku, a víme o tom, jsou webové stránky obce. Všechno ale nejde naráz a okamžitě. Začali jsme je ihned po volbách aktualizovat, doplňovat, ale spokojeni nejsme. Je to složitější - jsme uživateli, někdo stránky zpravuje a my je doplňujeme informacemi. Chtěli bychom je podobně jako u Zpravodaje posunout na vyšší úroveň.

Tradiční otázka na závěr. Co vzkážete spoluobčanům?

Moje motto při dřívějších aktivitách v obci nebo na hřišti vždy bylo: nikdo nám nic zadarmo nedá, možná trochu pomůže, ale chceme-li něco vybudovat, musí se dát dohromady skupina zapálených lidí, ta přivede další. Pak se dají postupně vykonat velké věci.

Milan Krejčí

Stručně ze zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo na veřejném zasedání dne 19.8.2008 a na dalších pracovních poradách projednávalo:

- smlouvy s pozemkovým fondem o odkoupení pozemků sousedících se základní školou a s Domem pečovatelské služby, které jsou majetkem státu;
- záměr směny pozemků za hřištěm mezi obcí a soukromými subjekty;
- prodej pozemků za hřištěm;
- vyřazení požárního vozidla CAS;
- přijetí dotací a žádost o další dotace na rozvoj obce (Kout, remízky, oprava požárního vozidla, výměna oken v Kulturním domě);
- prodej plynovodu v majetku obce (Za školou, K potoku a Spojovací ulice);
- nájemní smlouvy se zemědělským družstvem (pozemky) a smlouvy o nájmu nebytových prostor v Kulturním domě;
- nákup zařízení na měření rychlosti vozidel;
- čištění dešťové kanalizace, zatrubněných částí potoka, odkalení části vodovodu (Malý Klupoř) a sladění tlaků u vodních zdrojů;
- připomínky občanů;
- informace o připravovaných volbách, pokračování prací na rozvoji obce apod.

Pitná voda a vodoměry.

Pro podezření ze zanesení domovních přípojek pitné vody v horní části ulice Malý Klupoř sjednává obecní úřad firmu na pročištění vodovodního potrubí i přípojek v této části obce. **Upozorňujeme na skutečnost, že přípojky jsou majetkem majitele nemovitosti, ne Obce!** Usilujeme společně o vyřešení této nepříjemné situace do začátku rekonstrukce asfaltového povrchu v této části obce.

Vzhledem k značným cenám vodného a stočného se vyskytly dotazy i reklamace na kvalitu vodoměrů. Pokud odběratel požádá o přezkoušení vodoměru, zajistí toto obec jako provozovatel. Cena přezkoušení s vydáním osvědčení je do 2 000 Kč.

Částku uhradí:

1. provozovatel - bude-li vodoměr vadný (výše vodného a stočného pak bude stanovena paušálem, tj. 46 m3 vody na osobu a rok).
2. odběratel - bude-li vodoměr splňovat příslušné normy (naměřený odběr se tak nemění).

Jaroslav Dvořák, starosta

Co chceme stihnout do konce roku?



Budovu základní školy č.101 čekají vpravdě revoluční změny.

Říjen

- oprava komunikace Za školou a K potoku
- dokončení pavilonu základní školy
- úprava izolací a údržbové práce v Domě s pečovatelskou službou
- oprava plotu na Lutínské ulici

Listopad

- rekonstrukce části Kout
- zahájení rekonstrukce budovy základní školy č. 101 (u kostela)
- rekonstrukce chodníku na Topolanské ulici a dle počasí i její komunikace

Prosinec

- dle počasí pokračování prací na Topolanské ulici
- pokračování rekonstrukce budovy základní školy č. 101
- dle počasí zahájení prací na opravách chodníku a komunikace na Velkém Klupoři.

Úklid Skal a okolí obce.

Chtěli bychom, podobně jako loňský rok, zorganizovat v sobotu dne **18. října 2008** úklid prostoru Skal a vycházkových tras v okolí obce spojený s umístěním odpočívadel a dosazením stromků. **Věříme, že zvážíte své zapojení do této akce.**

Pokud jste již Skály navštívili, přesvědčili jste se, že úsilí stojí za to. Jejich úklidem současně přispíváme k vylepšení podmínek pro konání takových úspěšných akcí, jakými byly před třemi týdny Myslivecké hrátky nebo na jaře Pálení čarodějnic.

Jaroslav Dvořák, starosta a výbor pro životní prostředí

Volby do zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu Parlamentu České republiky.



Prezident republiky stanovil dny konání voleb do zastupitelstev krajů a do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky na **pátek 17.10. 2008 a sobotu 18.10. 2008**. V pátek začíná hlasování ve 14.00 hodin a končí ve 22.00 hodin, v sobotu začíná hlasování v 8.00 hodin a končí ve 14.00 hodin.

Hlasuje se ve volební místnosti, a tou je sál Kulturního domu. U voleb do Senátu si může volič, který nebude moci volit v našem volebním okrsku, zažádat na obecním úřadu o vydání voličského průkazu a to nejpozději do 10.10. 2008. Do zastupitelstev krajů nemůže volič hlasovat mimo svůj volební okrsek. Případné druhé kolo voleb do Senátu se uskuteční dne 24.10. 2008 a 25.10. 2008. Bližší informace o volbách na webových stránkách: www.mvcr.cz, www.kr-olomoucky.cz, www.volby.cz.

Iveta Vyroubalová

Kdy, co a jak se u nás platí?

Poplatky nejsou zrovna příjemné téma, ale jsou nezbytné a není na škodu si je připomenout ...

1. Poplatek za komunální odpad – vybírá se od 1. února do 28. (29.) února. Musí jej uhradit každá osoba, která má v naší obci trvalý pobyt (týká se to i občanů, kteří mají trvalý pobyt na úřední adrese obecního úřadu) anebo je vlastníkem nemovitosti, která je určena nebo slouží k individuální rekreaci a není zde hlášena k trvalému pobytu žádná osoba. Od občanů, kteří zde trvalý pobyt nemají (i když tady bydlí), poplatek vybírat nemůžeme. Přihlásit se k placení poplatku za odvoz komunálního odpadu lze na OÚ v Hněvotíně, formulář je i na našich webových stránkách: www.hnevotin.cz. Výši poplatku pro rok 2009 bude obecní zastupitelstvo projednávat ke konci roku.

2. Poplatek za psa - vybírá se od 1. února do 31. března a musí jej uhradit držitel pejska, který má trvalý pobyt nebo sídlo v Hněvotíně a pesek je starší 3 měsíců. Poplatek za prvního pejska je 100,-Kč/rok, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 150,-Kč/rok. Formulář na přihlášení se k poplatku za psa také dostanete na OÚ nebo si jej můžete vytisknout z našich webových stránek.

3. Poplatek - vyúčtování za vodné a stočné – vybírá se v měsíci srpnu. Od 1.7. 2008 je cena za vodné 20,-Kč/m³ a stočné 22,-Kč/m³. Do 30.11. 2008 vybíráme i první zálohu na období od 1.7. 2008 do 30.6. 2009 (výše této zálohy je cca 1/3 z platby za minulé období). Druhá záloha je splatná od 1.1. 2009 do 31. května 2009.

Veškeré tyto poplatky je možné uhradit buď hotově na OÚ nebo převodním příkazem na účet u KB Olomouc, číslo účtu je 5423811/0100.

Připomínka:

Připomínáme občanům, kteří ještě nezaplatili poplatek za vodné a stočné za období od 1.7. 2007 do 30.6. 2008, aby úhradu provedli co nejdříve. **Splatnost tohoto vyúčtování byla už k 31. srpnu 2008!**

Jana Svobodová

Pozvánka.

Obecní úřad Hněvotín si dovoluje touto cestou pozvat občany, ve spolupráci se Základní školou, Mateřskou školou a zájmovými organizacemi, na akce konané v posledním čtvrtletí tohoto roku ...

Dne 31. října 2008 se uskuteční tradiční **SETKÁNÍ SENIORŮ OBCE**, které proběhne ve velkém sále Kulturního domu. Na naše seniory čeká hudební překvapení, tradiční občerstvení a věříme, že i dobrá zábava.



Jako každoročně i letos bude Rozsvícení vánočního stromu obce zpestřeno o výstavku betlémů.

V pátek 5. prosince 2008 proběhne v prostorech před Obecním úřadem již potřetí **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU OBCE** spojené s mikulášským karnevalem dětí. Bohatý kulturní program a neméně bohaté občerstvení přispějí k Vaší spokojenosti. V této souvislosti Vás prosíme o zapůjčení zajímavého betlému na jejich výstavku. Zájemce o pronájem stánku za účelem poskytnutí občerstvení nebo prodeje zboží s vánoční tematikou pak vyzýváme, ať se přihlásí do 15. listopadu na Obecním úřadu.

Poslední den tohoto roku máme opět, stejně jako loni, šanci strávit společně. Po vydařené premiéře se Obecní úřad rozhodl pro uskutečnění akce **SILVESTR 2008**. Kvalitní hudební produkce, bohatě prostřený stůl, velký ohňostroj – to vše je předpokladem skvělého rozloučení se starým rokem. S ohledem na organizaci akce a kapacitu sálu si zájemci mohou již nyní nahlásit na Obecním úřadu rezervaci míst.

Podrobnější, především časové údaje Vám budou sděleny obecním rozhlasem a nebo na plakátech, které budou po obci rozvěšeny!

Milan Krejčí

Vyznáme se v Hněvotíně?

„První zmínka o Hněvotíně („Gnewotin“) pochází z 11. století. Stanovit však přesný rok vzniku vesnice není možné. Nesmíme se domnívat, že první písemný doklad o existenci Hněvotína znamená automaticky i jeho založení, neboť podle archeologických nálezů zde muselo ke koncentraci obyvatelstva dojít již dávno předtím. Obcí, jež má své jméno snad podle dávného zakladatele Hněvoty, protéká potok, spojující se severozápadně od vesnice s jiným, bezejmenným potokem, se kterým pak tvoří pod názvem Stouska přítok říčky Blaty“.



Historický pohled na část obce zvaný Kout se školou vpravo.

Obec se v posledních letech velmi dynamicky rozrůstá a stěhuje se do ní spousta nových obyvatel. Především pro ně je zpočátku těžší se v obci vyznat, což je složitější o to více, že Hněvotín nemá pojmenované ulice, ale jsou pouze přidělována čísla popisná. Pro lepší orientaci jsou proto používána hovorová označení různých částí obce, z nichž některá mají své kořeny v dávné minulosti.

„Současná obec se i dnes skládá z několika částí, jejichž pojmenování je stále živé: Malý a Velký Váلكov, Malý a Velký Klupoř, Topolanská, Olomoucká, Lutínská, Kout. Podle zápisu v obecní kronice získal kupříkladu Váلكov své jméno podle cihel, které zde chudí obyvatelé užívali ke stavbě svých obydlí. Cihly válené z hlíny a slámy svým tvarem připomínaly válek na nudle (poslední domek z těchto cihel byl zbourán v roce 1939). I dnešní Klupoř byl místem, kde žila rovněž obecní chudina a pojmenování vzniklo údajně zkomolením dolnobavorského hanlivého označení znamenajícího „obydlí holých zadnic“.



Označení dalších částí obce jsou pak nově zaváděna většinou v souvislosti s novou zástavbou. Společně s těmi staršími, již zaběhnutými, se s nimi denně setkáváme například při rozhovorech, hlášeníh obecního rozhlasu, ale i při veřejných jednáníh místního zastupitelstva.

Proto jsme se rozhodli umístit na vnitřní dvoustranu tohoto vydání Zpravodaje místopisnou mapu Hněvotína se základními orientačními údaji, která bude postupně s dalším rozvojem obce doplňována a konkretizována. V budoucnosti by mohla být i základem pro umístění orientačního systému v obci.

A jak je to například s případným pojmenováním ulic v obci ve vztahu k občanským průkazům?

V případě přidělení názvu ulice, která dosud nebyla pojmenována, je třeba se řídit ustanoveními zákona o obcích, zákona o občanských průkazech a zákonem o evidenci obyvatel a rodných čísel.

Jedním z povinných údajů zapisovaných do občanských průkazů je i adresa místa trvalého bydliště. Občan může mít jen jedno takové místo, a to v objektu, který je podle zvláštního právního předpisu označen číslem popisným nebo evidenčním, popřípadě orientačním. Z výše uvedeného tedy vyplývá, že pro zápis místa trvalého bydliště je prvořadé číslo popisné nebo evidenční. Přidělením názvu ulic k číslům popisným tedy do občanského průkazu, aby byl neprodleně vyměněn. Trvalý pobyt občan nemění, pouze se adresa doplňuje. Zůstávají-li čísla popisná i nadále v platnosti, je trvalý pobyt osoby i nadále jednoznačně identifikovatelný.



Je pak otázkou, zda údaj, který je platný, tj. číslo popisné nebo evidenční, doplněný o název ulice, je údajem nesprávným a tudíž důvodným k výměně občanského průkazu. Toto zůstává na zvážení obecního úřadu obce s rozšířenou působností, příslušného k vydání občanského průkazu (v našem případě Magistrát města Olomouce). Zde by měl být brán v potaz princip hospodárnosti a přiměřenosti.

Pozn. Proložené části textu jsou citacemi z brožury Paměti obce Hněvotína, ve které lze najít mnoho zajímavého z historie Hněvotína. Je k zakoupení v místní knihovně.

Tomáš Dostál, Milan Krejčí



Obecní pečetidlo.

Otisk pečetidla obce Hněvotín pochází z roku 1670. Má kruhový tvar o průměru 32 mm a jeho obvod je olemován dokola provazem. Mezi ním a linkou je vyrytá legenda „SIGEL DES DORF NEBETEIN 1670“. V pečetním poli je zobrazena postava muže oděného v kněžské komži s mitrou na hlavě a opatskou berlou v levé ruce. Předpokládá se, že představuje patrona hněvotínského kostela sv. sv. Leonarda. Před postavou je štít, v němž jsou křížem umístěny radlice a krojidlo a kolem jsou zobrazeny mraky. Pečetidlo je v současnosti používáno jako obecní znak.



SBĚROVÁ SOBOTA.

Sběr objemového a nebezpečného odpadu, se bude konat 11. října v době od 8.00 do 9.30 hodin v prostorách před Obecním úřadem.

Obec Hněvotín pořádá sběr nebezpečného a objemového odpadu pravidelně dvakrát do roka, na jaře a na podzim. Přesné termíny si určují po dohodě s námi Technické služby města Olomouce, a.s., které v naší obci provádí i sběr ostatního odpadu - komunálního odpadu z domácností, plastů a skla. Odváží jej na skládku do Mrskles. Čistý stavební odpad můžete na vlastní náklady odvézt do firmy Resta, Olomouc-Nový Dvůr. Popelnice na komunální odpad z domácnosti můžete mít jak pozinkované, tak i plastové různých velikostí. Technické služby jsou schopné vyvézt všechny druhy. Nádoby na odpad jsou Vaším majetkem, můžete si je zakoupit i na obecním úřadě. Na skladě máme ale pouze klasické pozinkované. Občané s trvalým pobytem v obci mají nárok jednou za pět let na tři osoby na jednu nádobu za zlevněnou cenu, dotovanou obcí.

Sběr papíru je zajišťován Základní školou Hněvotín ve školním dvoře na Topolanské ulici, kam ho můžete vozit po celý rok v jakoukoli dobu, nebo do Mateřské školy u kostela dle dohody.

Žijeme na vesnici, každý máme aspoň kousek trávníku nebo zahrádky. Odpad z ní kompostujte! Nepatří do nádob na komunální odpad. Suché větve a listí lze spálit, není to zakázáno. Samozřejmě je lepší se dopředu se sousedem v rámci dobrých sousedských vztahů na pálení domluvit.



Poslední sběrová sobota se na jaře konala za nebývalého zájmu občanů a před kontejnery se tvořily dlouhé fronty.

Kontejnery na obaly od mléka zatím v obci nemáme, ale uvažujeme o nich. Stejně tak má obec v plánu zakoupení nových kontejnerů na plasty a sklo. S tím ale souvisí vybudování nových stanovišť, protože jsou na kolečkách a potřebují zpevněnou plochu.

Sběr nebezpečného a objemového odpadu nás ročně stojí až 90 tisíc, komunální odpad až 500 tisíc a plasty a sklo až 60 tisíc. Příjmy od Vás občanů jsou cca 400 tisíc. Je to poplatek za svoz komunálního odpadu, který platí občané s trvalým pobytem v naší obci.

Již v předchozím zpravodaji jsme se zmiňovali, že obec za vyřídění odpadu dostává od společnosti Eko-kom Praha a.s. finanční prostředky. Ročně asi 80 tisíc. Touto částkou se zohledňuje i výše poplatku za svoz komunálního odpadu, proto je pro nás všechny výhodné odpad třídit. I přesto je odvoz odpadu obcí nadále dotován, na osobu zhruba 100,- Kč.

Iveta Vyroubalová

Upozornění pro spoluobčany.



Na základě mnohých se nedorozumění připomíná výbor fotbalového oddílu FC Hněvotín zákaz vstupu psů do sportovního areálu. Rozhodnutí bylo učiněno z bezpečnostních a hygienických důvodů a je v platnosti již přibližně 2 roky. Oddíl má jako vlastník areálu na takové rozhodnutí právo a bylo jednohlasně schváleno výběrem FC. Nejedná se tedy o rozmar jednotlivce nebo jednotlivců, jak je v poslední době prezentováno při upozornění na tuto skutečnost.

Na výše uvedený zákaz Vás upozorňují zákazové tabule na bráně u vstupu do areálu a nově i na rohu budovy. Za respektování zákazu Vám děkujeme.

Za výbor FC Milan Krejčí

Cvičení žen.



V měsíci říjnu se opět rozeběhne ve školní tělocvičně základní školy na Topolanské ulici cvičení žen. První cvičení se uskuteční ve středu 8.října 2008 od 18.15 do 19.15 hod.

Ze života školy.

Hněvotínská škola bude mít jedny z nejmodernějších tříd v kraji.

Jak jsme Vás již informovali na veřejném zasedání, přikročili jsme k rekonstrukci nevyhovujících sociálních zařízení a tříd pro žáky 1. – 3. ročníku v budově základní školy na Topolanské ulici.

Práce a vybavení jsou hrazeny z rozpočtu Obecního úřadu a základní školy. Poděkovat chci touto cestou zaměstnancům obecního úřadu, jmenovitě pánům Kargerovi, Horáčkovi, Mrkusovi a Čtvrtlíkovi, kteří provedli v průběhu prázdnin veškeré demoliční a stavební práce, včetně obkladačských. Ušetřili jsme tím několik set tisíc Kč, které můžeme použít například na rekonstrukci tělocvičny.



Předpokládáme, že Vás po vybavení tříd pozveme na den otevřených dveří a budeme Vám moci s pedagogy školy, představit jedny z nejmodernějších tříd v Olomouckém kraji.

Po přestěhování dětí z 1. stupně přikročíme k rekonstrukci celé budovy školy č. 101 (u kostela). Po jejím ukončení zde naleznou své zázemí děti navštěvující mateřskou školku, která bude mít tři samostatná oddělení a Mateřský klub Beruška, který je určen pro ty úplně nejmenší (předškolní věk).

Přípravný týden.

Paní učitelky se spolu s novým mladým panem učitelem zapojili v posledním srpnovém týdnu do přípravy školy na zahájení nového školního roku. Vyspravili a natřeli v celé budově č.250 olejovou barvou podrovnávku na chodbách. Pedagogové si počínali velice zdatně a profesionálně. Chodby se rozzářily a všichni máme radost z dobře vykonané práce.

Mgr. Vlasta Nováková

**Zahájení nového školního roku 2008-2009.**

Stejně jako v loňském školním roce se i tentokrát žáci naší školy sešli první školní den v prostorách Obecního úřadu Hněvotín.

Nejprve byli všichni žáci, pedagogové i hosté přivítáni ve velkém sále a po tomto společném slavnostním zahájení následovalo vítání prvňáčků. Ti se i se svými rodiči přemístili do malé obřadní síně, kde byli zastupující ředitelkou školy Mgr. Vlastou Novákovou a starostou obce panem Ing. Jaroslavem Dvořákem šerpováni. Děti byly obdarovány drobným dárkem, rodiče finančním obnosem a maminky prvňáčků růží, která podtrhla pěknou atmosféru tohoto slavnostního dopoledne.

Mgr. Ivana Filkászová



Ze života školy.

Školní jídelna má novou výzdobu.

Dobrý nápad, volný víkend a především šikovné ruce maminek - paní Dorazilové a paní Vojáčkové - a jídelna v budově základní školy na Topolanské ulici přivítala v pondělí 15.září všechny dětské strážníky veselými nástěnnými obrázky. Obě maminky si zaslouží velkou pochvalu a díky.

Mgr. Jaroslava Bajgarová



Noc ve škole.

Ani v letošním školním roce nepřišly děti 1. – 4. třídy o noc strávenou ve škole. Pohodovou atmosférou se nijak nelišila od těch předchozích, nový byl jen pocit, že v prostorách této školičky je to už naposled. Pevně věříme, že v příštím školním roce nás nově zrekonstruované prostory „velké“ školy přijmou tak, jako ty „staré“, v nichž někteří z nás strávili tolik krásných let.

Ivana Filkászová

Očima našich žáků.

„Malá škola“.

Už za několik týdnů dojde k přestěhování 1.stupně základní školy do budovy č.250. Skončí tím staletá historie této školy,kde byl dlouhý čas vyučován 1.stupeň. Povolení ke stavbě školy bylo podáno 26.11.1899.Roku 1900 byla stavba dokončena. Kvůli problémům s německými spoluobčany byla škola otevřena až 9.11.1903. Školu navštěvovali žáci z širokého okolí. V roce 1912 byla otevřena také Mateřská škola. Školní budova byla v 80 letech 20.století zmodernizována a opravena. V této škole jsme udělali své první krůčky. Naučili jsme se psát, počítat....

Na tuto školu vzpomínáme jistě v dobrém.

Jiří Moláček, Pavel Šlosar, Michaela Krikelová,
Tereza Koníčková

Zábavné dopoledne.

V pátek 5.9. jsme se neučili, protože jsme měli cvičení v přírodě. Cesta do Skal byla dlouhá, ale paní učitelka vymyslela, jak zahnat nudu. Vzali jsme si tužku a papír a začali kreslit krajinu. Potom jsme ale museli pokračovat v cestě. Když jsme vyšlapali velký kopec, nevydrželi jsme mlčet. Když jsme byli na místě, dali jsme si svačinu. A pak

j jsme se schovávali druhákům. Věděli jsme, že lézt po velkém kopci nebudeme moct, ale naše neposlušné mozečky nevydržely stát. Pak jsme se vraceli na hřiště, kde jsme se houpali a tak.

Ale skvělý den se blížil ke konci a my byli mrzutí. Doufejme, že si ještě jednou tak užijeme.

Stejně mě nejvíc bavilo lézt do kopce.

Andrea Havranová, 4. třída

Adopce na dálku.

Naše škola se zapojila do projektu Adopce na dálku. Mohli jsme si vybrat z mnoha rozvojových zemí světa. My jsme si vybrali šestiletou indickou dívku, jménem Priya.

Pochází z chudé rodiny a jejím snem je stát se lékařkou. Rozhodli jsme se tento její sen pomoci realizovat. Pokusíme se zajistit finance na její vzdělání, aby si svůj sen splnila. Proto vyhledáváme dobrovolnou sbírku, do které se mohou zapojit všichni lidé z naší obce. Finanční sbírku pořádá ZŠ Hněvotín. Předem děkujeme za Vaše příspěvky.

žáci 9.třídy



Žáci naší školy Tereza Koníčková, Pavel Šlosar a Jiří Moláček převzali v pátek 12.9. 2008 na Pedagogické fakultě UP certifikáty za úspěšné zvládnutí zkoušky Fit in Deutsch. Blahopřejeme!

Nový školní rok v mateřské škole.

Ke konci prázdnin se naše mateřská škola připravovala na zahájení nového školního roku. V prostorách mateřské školy se prováděl generální úklid. Paní učitelky vyzdobily šatnu a třídy, pro děti byla připravena herna plná nových hraček, stavebnic a hracích koutků. Byly zakoupeny dva boxy na sušení výkresů, skříňka na uložení hraček pro děti, nevyhovující počítač byl nahrazen novým, moderním. Jeden z rodičů věnoval dětem novou televizi a DVD přehrávač.

K 1.září jsme přivítali 14 nových dětí. Celkem je zapsáno 44 dětí, 7 dětí navštěvuje mateřskou školu 4 hodiny denně. Příští školní rok odejde do základní školy 15 předškoláků. Provoz mateřské školy je opět od 6.30 hodin do 16.00 hodin, pokud nebudou mít rodiče jiné požadavky.

Děti čeká v novém školním roce mnoho zajímavých a pestrých aktivit. Věříme, že se jim bude v naší mateřské škole líbit a i rodiče budou s nabídkou pro své děti spokojeni.

Nový školní rok v mateřské škole. Poděkování sponzorům

Všem sponzorům děkujeme za finanční prostředky, které využíváme k nákupu učebních pomůcek, hraček a jiného materiálu pro děti.

pedagogický kolektiv mateřské školy

Mateřský klub Beruška.

Milé maminky, i když pro nás nový školní rok začal nepříjemným zjištěním, že v prostorách školní družiny, kde jsme se pravidelně scházely, probíhá výuka a tudíž není možné ji využívat, neznámá to, že tím Beruška končí! Snažíme se sehnat náhradní prostory a nadále pokračujeme ve svých aktivitách. Jen mne mrzí, že nám tuto skutečnost vedení školy včas neoznámilo.

Daleko lepší zprávou je, že náš projekt týkající se rozvoje psychomotorických schopností dětí, jejich sociálních kontaktů a podpory všestranného rozvoje dítěte před nástupem do MŠ, byl úspěšný a získaly jsme tak od Krajského úřadu grant ve výši 12.500,-Kč. Tyto finance použijeme na úhradu dopravy do Centra zdraví v Bohuňovicích, kam jezdíme s dětmi plavat, a také na nákup cvičebních pomůcek do cvičení s dětmi. Aktuální oznámení o našich aktivitách najdete v obchodě U Mlčochů.

Zveme všechny maminky na cvičení s dětmi, které bude pravidelně probíhat ve čtvrtek od 14,45 hod. v prostorách mateřské školy. Začaly jsme 2. října!

Pavla Millerová

Oznámení Římskokatolické farnosti

1. Svátky Všech svatých a Dušiček

Svátek Všech svatých oslavíme v sobotu 1. listopadu zpívanou mší svatou v 8.30 hodin.

Památku Všech věrných zemřelých – Dušiček oslavíme v neděli 2. listopadu mší svatou za zemřelé v 8.30 hodin.

Za naše zemřelé se budeme společně modlit i na hřbitově, a to v neděli 2. listopadu ve 14.00 hodin.

2. Slavnost patrona farního chrámu sv. Leonarda

oslavíme ve farním kostele slavnou mší svatou v neděli 9. listopadu v 8.30 hodin.

3. Začátek adventní doby

Adventní doba začne letos v neděli 30. listopadu. V kostele budeme světit na začátku mše svaté v 8.30 hodin adventní věnce, které si věřící přinesou.

4. Instalace podlahového topení v kostele

V našem kostele budujeme podlahové topení v lavičích a v presbytáři. Z těchto důvodů bude v následujících týdnech provoz kostela poněkud prostorově omezen, ale nebude přerušeno. Kdo by chtěl přispět na vybudování topení v kostele a na opravu kostelních lavic, může tak učinit v kostele po bohoslužbách nebo na faře. Na sponzorské dary vystavíme potvrzení pro možnost jejich odpočtu od daňového základu poplatníka.

5. Výuka náboženství školních dětí

Náboženství školních dětí od 1. třídy se vyučuje na faře, a to každý pátek v odpoledních hodinách. Mladší děti učí sestra katechetka z Olomouce, starší děti vyučuje pan farář. Děti se mohou do náboženství přihlásit se souhlasem rodičů ve škole nebo na přímo na faře.

P. Eduard Krumpolc, farář

Lom plný dětí.

Myslivecké sdružení Blata Hněvotín uspořádalo v přírodním areálu hněvotínských Skal Myslivecké hrátky. Sobotní odpoledne nabyté programem, mělo dětem zábavnou formou přiblížit myslivost a vzbudit jejich zájem o naši přírodu.

Celou akci zahájili trubači slavnostními fanfárami, po kterých následoval souboj historických šermířů. Když utichl bojový ryk a řinčení zbroje, Trubači z Doubravy nám hrou na lovecké hudební nástroje a poutavým výkladem přiblížili část mysliveckých zvyků a tradic. Mohli jsme slyšet ukázky historické i novodobé lovecké hudby, řadu mysliveckých signálů a povelů hraných na nejrůznější typy nástrojů.



Krásným prostředím bývalého lomu se také rozezněl zvuk sokolnických rolniček. Členové olomouckého střediska dětem představili své dravce a umění jejich výcviku. Diváci tak mohli z bezprostřední blízkosti vidět například rarioha velkého, jestřába lesního, motáka, ale i výra nebo orla skalního.

Mezi programem se děti v doprovodu muziky zúčastňovaly nejrůznějších her a soutěží. A že bylo z čeho vybírat: pavouček, mlsné veveryky, hbitá lasička, lovec, stopař, zajíček hopsáček... Ti starší se potom mohli vydat na stezku přírodou, na které je čekalo mnoho úkolů a přírodopisných otázek. Jiní zase využili možnost romantické projížďky kočárem po okolí a nebo se věnovali bohatému občerstvení, které bylo podle všeho opravdu dobré, neboť z něj nezůstalo vůbec nic.

Největší ohlas však mělo loutkové divadlo se třemi pohádkami o princeznách a drakovi, do kterých se zapojila i řada dětí z publika. Jejich radostný smích byl pak odměnou a poděkováním pro všechny, kteří se společně s myslivci na organizaci prvních mysliveckých hrátek v Hněvotíně podíleli.

Stanislav Ošťádal

Podzimní hony.

Dny se nám opět začínají krátit a s blížícím se podzimem přichází i doba honů. Asi jen stěží mohu svým příspěvkem vyvrátit některé hluboce zakořeněné mýty o myslivcích, ale i přesto bych Vám chtěl ukázat, že hon není pouhým lovem zvěře, ale že v něm můžeme vidět i něco hodnotnějšího a důstojnějšího.

Již v dávné minulosti se při společných lovech začala utvářet řada norem pro myslivcovo chování, obřadů a ceremoniálů, které se tradicí předávají až do dnešní doby. Jistě mi všichni dají zapravdu, že když se řekne myslivec, každý si hned představí chlapíka v zeleném obleku s kloboukem na hlavě. Používání mysliveckého oděvu při lovech, honech a při nejrůznějších mysliveckých akcích je totiž samozřejmostí. Zelená barva, odstíny hnědé či šedé, se staly myslivcům barvami stavovskými. Pokrývkou hlavy je myslivecký klobouk, na jehož levou stranu se zapichují paletky, sojčí pířka, kačírky a takzvané stavovské úlomky. Rádoby myslivec, který na hon příkráčí bez řádného ustrojení, z něj bývá bez pardonu vyloučen.

Po příchodu na místo konání, je slušností podáním ruky pozdravit všechny účastníky honu a těm které ještě neznám se představit. Tady nesmím zapomenout říct, že myslivci mezi sebou používají vlastní mluvu. Výstižnými termíny jsou pojmenovány různé části těla zvěře, její životní projevy, ale také třeba pohlaví a stáří. Své názvy má i myslivecká výzbroj a výstroj, potřeby k lovu a další nejrůznější zařízení a činnost spojená s myslivostí. Zvláštní česká mluva myslivců se začala objevovat již ve středověku a zásluhou řady literátů se zachovala dodnes.

Když z borlice zazní signál „svolání všech“, seřadí se myslivci v nástup, kde je po uvítacích fanfárách vedoucí honu seznámí s organizací a průběhem lovu. Všichni pak svorně provolají „lovu zdar“ a vydají se do revíru.

Samotný lov se také řídí přísnými pravidly, které vydají na další článek. Jen například, i když to žádný zákon nezakazuje, v duchu myslivecké etiky myslivec nikdy nevystřelí na panáčkujícího zajíce, nebo na bažanta, pokud neletí. Zalehlého zajíce si střelec nevyhání a nestřílí na zvěř kterou již přešel. A to je jen zlomek mysliveckých zásad dodržovaných při lovu.

Ulovené zvěři se dostává patřičné úcty a je s ní zacházeno s velikou úctou. Každá leč je ukončena výložím, každý společný hon výradem. Na chvojím ohraničeném místě se vyloží veškerá ulovená zvěř, která se pokládá zásadně na levý bok a seřadí se podle druhu a pohlaví. Výřadu jsou povinně přítomni všichni účastníci lovu a dle pevně stanoveného ceremoniálu se koná rozloučení zvěře s rodnou honitbou. Po ukončení honu se může pořádat poslední leč, přátelské posezení spojené s pohoštěním. I v jejím průběhu se dodržují některé myslivecké zvyky. Na poslední leči zazní myslivecké písně, nechybí myslivecký humor a myslivecká latina. Někdy se při poslední leči koná též „myslivecký soud“. Ten trestá žertovným způsobem ty účastníky honu, kteří se dopustili přestupků proti mysliveckým zvykům.

Česká myslivost je svou bohatou historií a tradicí opravdu výjimečná. Naší povinností zůstává tento odkaz předávat i dalším generacím a snažit se zachovat krásu naší myslivosti bez poskvrny.

Stanislav Ošťádal

FC Hněvotín štikou krajského přeboru.

Velmi příjemným překvapením jsou zatím výkony týmu mužů v olomouckém krajském přeboru. Výborně připravený tým vhodně doplněný o nové hráče hned zpočátku vyvrátil obavy z účinkování ve vyšší soutěži a jako nováček si počíná velice zdatně, když je po třetině soutěže na nádherném třetím místě.



Lubomír Keluc právě překonává gólmana Zlatých Hor. Na vítězství to ale nestačilo, Hněvotín si odvezl prohru 3:1.

Nejen umístěním v tabulce a ziskem devatenácti bodů, ale i předvedenou hrou patří FC Hněvotín mezi nejlepší týmy. Ve všech odehraných střetnutích byl svým protivníkům více než vyrovnaným soupeřem. Například i na hřišti jednoho z favoritů soutěže 1.HFK Olomouc „B“, kde před zraky laické a odborné fotbalové veřejnosti předvedl výborný výkon a i přes nešťastnou prohru 1:2 dokázal oprávněnost svého postavení v tabulce.

Ohlasy na výsledky našich fotbalistů jsou současně i vítaným příspěvkem k propagaci naší obce přímo v krajském měřítku.

Milan Krejčí

Gratulace.



Pan Vladimír Tengler, fanoušek rekordman.

V minulých dnech se významného životního jubilea dožil pan Vladimír Tengler, když oslavil 90 let svého života.

Pan Tengler je velkým příznivcem hněvotínského kopané a zápasy svého týmu navštěvuje, jak nám sdělil, již 55 let. Za tuto dobu shlédl přes 1 200 zápasů, což je počet více než úctyhodný a téměř neuvěřitelný (započítány pouze zápasy mužů). Připojujeme se tímto k zástupu gratulantů a přejeme panu Tenglerovi do dalších let hodně zdraví a co nejvíce radosti z výkonů hněvotínských fotbalistů.

Dalšími jubilanty, kteří oslavili v měsíci září kulaté narozeniny, jsou dlouholetí členové FC Hněvotín pánové Václav Šulc (60) a Milan Michalec (70). I zde se připojujeme ke gratulantům.

výbor FC Hněvotín